



吴忠交警为新时代交管工作赋能增效

本报记者 刘炳宇

今年以来,吴忠交警以智慧科技推进新旧动能转换,以科学管理推动交通品质提升,以高效服务助力营商环境改善,不断擦亮“吴忠交警”这张城市名片,以实际行动回应群众对路畅人安的殷切期盼。今年截至目前,全市道路交通事故起数、死亡人数分别下降17.7%、21.87%,交通违法现场查处数提升13.16%,实现“两下降一提升”。

智慧科技推进交管新旧动能转换

12月13日,在吴忠市利通区利通北街交通智慧岗亭,民警马佳宁盯着眼前的监控大屏,四个车流量较大的路段即时路况一目了然,眼前这个“微型指挥中心”,还兼具安全教育、帮助群众等诸多功能。

今年以来,吴忠交警立足交通拥堵治理末端,始终坚持大局观、高位站位,将治堵与优化营商环境、创建文明城市相结合,推动交通出行品质持续改善。不久前,吴忠市公安局交通管理局主推的“交通管控文明建设”项目投入使用,市区信号灯由人工粗放管控向自动化转变,大数据研判支撑能力增强,交通秩序、通行效率、部分高峰时段拥堵状况得到有效改善,交通信号配时得到优化,道路通行能力得到提升。这意味着交管部门将以更加科学、更加精细、更加智能的治理方式,久久为功缓解交通拥堵。

科学管理推动交通品质提升

“以前我们村里的道路四通八达,出门就上G338国道,但村道口的宽



近日,吴忠交警热心帮助群众更换车胎。

本报通讯员 王超 摄

度就几米,可视范围和距离有限,加上国道省大货车速度快,容易出现险情。现在经过统一规划,村民出行安全得到了最大限度的保障。”农用车驾驶人李师傅表示。多年以来,在G338线柳泉段国省道上,大货车、危化车来往往,村民出村口、上国道曾发生多起事故。2021年以来,“大道国”两侧多了一条条贯通各村庄的“小村道”,百姓日常出行不必再冒险上国道。“通过治理,这段路交通事故率下降了20%,伤亡事故下降了25%。”红寺堡区公安分局交通管理大队大队长谢彦明说。

吴忠交警实施“六纵六横”智慧交通提升行动,投入1700余万元实现城区主要路段绿波通行。围绕市区主城区重点区域,施划标线8万余平方米,优化完善交通标志、隔离护栏等设施,在事

故多发、违法高发路口建设电子监控8处。加大基础设施维护力度,维护信号灯375处、交通隔离护栏34处、交通标志126块,投资45万余元对指挥中心硬件设施改进建设,完善指揮大厅、研判室、办公区域三个功能区,整合全市视频监控、缉查布控、应急绿波规划等模块单元,实时掌握道路交通安全基础数据、基本情况,精准化研判、全时段调度。录入非现场违法162140条、办理违法业务168399笔,调取视频62次。

“师傅您好,请出示您的驾驶证和行驶证。”12月1日,在吴忠市G344线和慈善大道,一抹抹“荧光绿”穿梭于车流中,对过往车辆逐一严格检查。作为城市交通管理队伍中一支灵活机动的特殊力量,吴忠市交通管理局闪电骑警队队员白天严厉查处涉牌涉证、超员等

交通违法行为,晚上严查酒驾等严重交通违法行为,充分发挥灵活、快速的特点,根治交通秩序顽疾,梳理短板弱项。通过专项攻坚,查处各类违法2.9万余起。针对假牌套牌、非法营运等违法行为,专门研判车辆运行轨迹,及时布控,共向上级推送假牌套牌2起,报废车辆18起,非法营运70起。积极开展异地用警、异地查处,共查获酒醉驾违法案件45起,假牌套牌车辆20起。积极开通“绿色通道”,救助群众500余次。

顺民意解民忧暖民心

今年以来,吴忠交警深化实施“放管服”改革提升行动,下放76项“车驾管”业务权限,网上办理业务占比达70%,共办理各类车驾管业务140.4万余笔,以更有宽度、更有速度、更有温度的交管服务,提升群众安全感满意度。

在流程优化上下功夫,在便民服务上用真情,推行车驾管业务“网上办、掌上办、预约办”,为群众提供便利。车驾管试点服务更广泛,落地新任务,满足新需求,让广大群众的获得感、幸福感、安全感更加充实,更有保障、更可持续。加强重点车辆和驾驶人源头隐患清理工作。安排专人梳理重点隐患车辆、驾驶人信息及未备案重点运输企业。落实“三见面”措施,持续开展“清零”行动,针对名下存在逾期未检验、逾期未报废隐患车辆的企业,限制办理车驾管业务,倒逼企业清理隐患车辆。

通过实施电动车治理提升行动,市区高峰时段电动车头盔佩戴率达80%以上,电动车上牌率达95%以上。依托市区5个交通安全执法岗亭,设置电动自行车挂牌临时安装点,安排专人为群众免费办理、安装牌照。

会同市场监督管理局,借助12家电动自行车销售点、50余家分散销售点开展挂牌工作。截至目前共安装电动自行车号牌14.7万副。

交通安全你我他

路面积雪又遇横风 司机操作不当撞护栏

本报讯(记者 陈世伟 通讯员 马空)12月16日9时20分,自治区公安厅交通管理局高速交警十二大队民警接到报警称,在乌银高速由西向东方向200公里处,一辆黑色小型普通客车与道路右侧防护栏发生碰撞,车辆无法移动。

民警到达现场后看到,事故发生地处于下坡急弯路段,且路面有积雪,事故车辆与高速公路边护栏发生碰撞后停在应急车道,车头部分损坏严重,两名男子站在护栏外。民警立即对现场进行安全警戒,经现场勘查及询问驾驶员了解到,其

驾驶车辆行驶至事发路段时,突遇强劲横风,导致车辆偏向。情急之下,驾驶员踩了一脚刹车,不料路面有积雪,致使车辆失控撞到右侧防护栏后又向前滑行了几十米才停下,所幸车上人员都系了安全带,没有发生伤亡。

交警提示:雪天行车要保持低速平稳驾驶,不要随意并线、超车。驾车通过急弯、路面湿滑等易引发滑转的道路,要降低车速,防止车辆侧滑,切不可急转方向或紧急制动。山区高速公路行车应时刻留意横风警告,双手紧握方向盘,降速通过。

燃油耗尽车抛锚 交警及时施援手

本报讯(记者 陈世伟 通讯员 葛琳)12月17日深夜,自治区公安厅交通管理局高速交警六大队民警在青银高速公路巡逻至黄河大桥路段时,发现一辆开启着应急灯的小客车停在前方应急车道,车辆后方没有任何警示标志,民警立刻下车查看情况。

靠近该车后,民警发现车内及车辆周围并没有人员,于是通过车辆号牌查询该车所有人的联系方式。经电话了解得知,该车驾驶员驾车行驶至该处时,车辆燃油耗尽抛锚了,其情急之下发现前方不远就是滨州服务区,于是步行前往服务区购买燃油,但因没有相关手续未能买到。得知情

况后,民警立即在该车后方采取相应安全措施,并要求驾驶员尽快回到故障车位置。同时拨打了救援电话请求清拖。在民警和救援人员的帮助下,故障车被拖进服务区并加注了燃油。安全隐患消除后,民警对该驾驶人在车辆发生故障后未按规定设置警告标志的违法行为进行了批评,并作出驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

交警提示:驾驶人出行前应对车辆进行必要检查并加注足够燃油,如在高速公路上出现故障,首先应在车辆后方按規定设置警示标志,按“车靠边、人撤离、即报警”的要求等待救援,确保人车安全。

疲劳驾驶酿事故 多亏系了安全带

本报讯(记者 陈世伟)12月19日14时许,自治区公安厅交通管理局高速交警十五大队接12122指挥中心转警称,在萌海高速由南向北131公里+700米处,一辆小型普通客车与右侧边护栏发生单方碰撞事故。接警后,民警迅速赶往事发现场。

民警到达现场后发现,一辆宁E牌照白色小型普通客车正打着双闪警示灯停在最右侧行车道,车上驾乘人员已全部撤离到护栏外,车辆后方也按規定设置了警示标志。民警经现场勘查及询问当事人得知,该车驾驶员马某因中午未休息连

续驾车,途中感到疲劳难当,一个打盹的工夫导致车辆偏离正常行驶车道,与右侧边护栏发生碰撞。所幸事故发生时周边车辆不多,驾乘人员也均按规定系了安全带,仅造成车辆及道路隔离设施不同程度受损,无人员伤亡。民警对驾驶员马某过度疲劳仍继续驾驶机动车的行为进行了严厉的批评教育,并依法认定其承担此次事故全部责任。

交警提示:驾车出行前务必保证充足睡眠,切勿疲劳驾驶以身犯险,同时必须时刻牢记,安全带就是生命带,前后座位都要系。

石嘴山交警打通“生命通道”

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 刘雪)12月21日,石嘴山市公安局交通警察分局在全市范围内开展消防通道专项整治行动,依法查处机动车、非机动车占用、堵塞、封闭消防通道的违法行为,清理车辆103辆,处罚67辆,排查消防通道标志线缺失、损毁19处,切实打通“生命通道”。

民警坚持“边查、边清、边改”,对住宅小区、沿街商铺、企业等场所的消防通道进行全面检查。对占用消防通道的机动车,向驾驶员进行消防安全警示教育并督促车辆驶

离。对于驾驶人不在现场的,进行拍照固定证据,依法进行处罚。对占用消防通道的非机动车,进行安全宣传,引导群众自觉保证消防通道畅通。各大队还将查纠的占用、堵塞消防通道详细情况、发现的消防通道标志线缺失、损毁情况和其他影响消防通道通行的情况,以告知书的形式抄告同级消防救援部门,有效消除占用、堵塞消防车通道等火灾隐患。通过上述措施,进一步提高群众消防安全意识,确保消防通道畅通无阻。

患者急需转院家属求助 交警凌晨紧急护送就医

本报讯(记者 李毓琛)12月22日零时许,银川市公安局交警分局金凤区交警一大队指挥中心接到报警:一名危重病人需从银川市妇幼保健院阅海分院转送到宁夏医科大学总医院救治,因担心时间延误,恳请交警护航。

为了不延误最佳抢救时间,民警立即与求助者取得联系,简要了解情况后,驾驶警车前往约定地点会合。在银川市妇幼保健院阅海分院之后被电动自行车压得站不起来。李娜急忙下车,扶起电动车并拿掉压在女士身上的物品,慢慢扶起该女士并询问其身体状况,得知其无大碍之后才离开。

中卫交警约谈高风险运输企业

本报讯(记者 陈世伟)近日,中卫市公安局交通警察局工业园区大队对辖区高风险运输企业负责人进行约谈,进一步做好高风险运输企业监管,强化重点驾驶人源头管理,及时消除安全隐患,坚决遏制重大道路交通事故发生。

约谈中,民警通报了企业交通安全风险画像报告,并根据风险报告内容,对企业存在的问题进行逐项分析,就如何降低风险提出解决办法,并向企业下发《隐患整改通知书》,责令其限期整改。民警要求企业高度重视隐患整改



皮卡车“人货混装” 红寺堡交警及时拦停除隐患

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 周克娜)“前方白色皮卡车,请靠边停车。”近日,吴忠市红寺堡区公安分局交管大队民警通过警车喊话器,紧急叫停一辆装满货物的皮卡车,将安全隐患消除于萌芽状态。

当日12时许,民警巡逻至红寺堡镇梨花村路口时,发现一辆白色皮卡车车厢内装满货物,货物中间坐着一个人。民警引导皮卡车靠边停车,要经询问,该皮卡车拉载的货物较

多,驾驶员担心货物散落,于是专门让人坐在车厢里扶住货物。“警察同志,就坐一会,马上到家了,开慢点没事的。”面对交警的询问,该驾驶人员不以为然。“货运车厢没有设计载人的安全防护措施,将人员与货物混装,行车途中容易因货物捆绑不牢、滑移等造成乘坐人员伤亡。”在民警严厉的批评教育下,驾驶员意识到了自己的错误。根据相关法律法规,民警对该驾驶员作出罚款1000元、记6分的处罚。